

國家科技領導小組成立 李克強任組長

香港文匯報訊 據中新社報道，中國政府網昨日發佈消息稱，中國成立國家科技領導小組。中國國務院總理李克強任組長，國務院副總理劉鶴任副組長。

技發展戰略、規劃及重大政策；討論、審議國家重大科技任務和重大項目；協調國務院各部門之間及部門與地方之間涉及科技的重大事項。

國家機構改革統一部署，根據議事協調機構調整有關安排和需要，國務院決定將國家科技教育領導小組調整為國家科技領導小組。

長王志剛，工業和信息化部部長苗圩，財政部部長劉昆，人力資源社會保障部部長張紀南，農業農村部部長韓長賦，人民銀行行長易綱，國資委主任蕭亞慶，中科院院長白春禮，工程院院長李曉紅，中央軍委科學技術

委員會主任劉國治，中國科協黨組書記懷進鵬，國務院機關黨組成員高雨。

國家科技領導小組辦公室設在科技部，承擔領導小組日常工作，辦公室主任由科技部部長王志剛兼任。

檢察機關對「兩虎」提起公訴

王三運利用職權為他人謀利 周春雨首次受賄僅27歲



王三運

香港文匯報訊 據新華社報道，最高人民檢察院昨日發佈消息，河南、山東檢察機關近日分別依法對第十二屆全國人大教育科學文化衛生委員會原副主任委員王三運涉嫌受賄案，安徽省人民政府原副省長周春雨涉嫌受賄、隱瞞境外存款、濫用職權、內幕交易案提起公訴。其中，王三運在擔任地方官員期間，利用職權為他人謀取利益，非法收受巨額財物；周春雨於27歲出任安徽省委辦公廳副處級秘書，年紀輕輕已開始受賄，令人咋舌。



周春雨



祁連山被破壞的黑河。 資料圖片

第十二屆全國人大教育科學文化衛生委員會原副主任委員王三運涉嫌受賄一案，經最高人民檢察院指定，由河南省鄭州市人民檢察院審查起訴。近日，鄭州市人民檢察院已向鄭州市中級人民法院提起公訴。檢察機關起訴指控：王三運利用擔任中共貴州省六盤水市委書記、貴州省委副書記、安徽省人民政府省長、甘肅省委書記等職務上的便利以及職權、地位形成的便利條件，為他人謀取利益，非法收受他人巨額財物，依法應當以受賄罪追究其刑事責任。

王受賄地 跨越西南中部西北

公開報道顯示，王三運出任六盤水書記的時間是1992年，持續時間20餘年，其受賄地跨越西南、中部、西北。中紀委專題片《巡視利劍》介紹，王三運先後擔任過貴州、四川、安徽、福建四省的省委副書記，不少在這些地區和他就聯繫密切的老闆，在他任職甘肅省委書記後隨即來甘肅發展，王三運也利用職權為他們在獲取項目、通過審批等事項上提供幫助。

周晉升快 長期「亦官亦商」

安徽省人民政府原副省長周春雨涉嫌受賄、隱瞞境外存款、濫用職權、內幕交易一案，經最高人民檢察院指定，山東省人民檢察院、青島市公安局偵查終結移送山東省濟南市人民檢察院審查起訴。近日，濟南市人民檢察院已向濟南市中級人民法院提起公訴。檢察機關起訴指控：被告人周春雨利用其擔任安徽省委辦公廳秘書、省財政廳副廳長、馬鞍山市人民政府市長、蚌埠市人民市政府市長、中共蚌埠市委書記等職務上的便利，為他人謀取利益，非法收受他人財物，數額特別巨大；違反國家規定，對境外存款隱瞞不報，數額較大；濫用職權，造成國家經濟損失，情節特別嚴重；作為相關股票內幕信息知情人員，在內幕信息尚未公開前，買入該股票，情節特別嚴重，依法應當以受賄罪、隱

瞞境外存款罪、濫用職權罪、內幕交易罪追究其刑事責任。

據「長安街知事」分析，周春雨出生於1968年7月，於1995年2月出任安徽省委辦公廳副處級秘書，時年剛滿27歲，如此年輕就開始受賄，令人瞠目結舌。中紀委通報他毫無政治信仰和宗旨意識，長期「亦官亦商」，大肆攫取巨額經濟利益，可謂一針見血！

周春雨27歲副處、29歲正處、33歲副廳、40歲正廳、48歲副部，幾乎步步「快人一步」。他於2016年9月底晉升安徽副省長，近半年後就落馬（2017年5月），上去得快，下來得更快。

此外，周春雨作為相關股票內幕信息知情人員，在內幕信息尚未公開前，買入該股票，情節特別嚴重。安徽省原常務副省長陳樹隆也曾進行股票內幕交易，非法獲利高達人民幣1.37億元。

王三運在甘肅任職期間，利用職權幫助他人獲取項目、通過審批，卻對於中央下達的整治祁連山生態保護區工作命令不重視、不執行，導致祁連山生態環境污染問題持續惡化。圖為祁連山被破壞的植被。 資料圖片



中化原總經理蔡希有涉受賄被公訴



蔡希有

香港文匯報訊 據中新社報道，中國中化集團公司原黨組成員、總經理蔡希有涉嫌受賄一案，經最高人民檢察院指定，由山東省人民檢察院偵查終結移送山東省泰安市人民檢察院審查起訴。近日，泰安市人民檢察院已向泰安市中級人民法院提起公訴。檢察機關起訴指控：被告人蔡希有利用擔任遼寧大連西太平洋石油化工有限公司副總經理、中國石化銷售公司副經理、中國國際石油化工有限公司總經理、中國石油化工有限公司副總裁、中國石油化工有限公司黨組成員、中國石油股份有限公司高級副總裁等職務上的便利以及職權、地位形成的便利條件，為他人謀取利益，非法索取、收受他人巨額財物，依法應當以受賄罪追究其刑事責任。

五部門明確降企業槓桿率工作要點

香港文匯報訊 據新華社報道，國家發展改革委昨日稱，為打好防範化解重大風險攻堅戰，使宏觀槓桿率得到有效控制，今年將圍繞27項工作要點推進降低企業槓桿率工作。

根據國家發展改革委、人民銀行、財政部、銀保監會、國資委等五部門聯合印發的《2018年降低企業槓桿率工作要點》（以下簡稱「工作要點」），將建立健全企業債務風險防控機制。充分發揮國有企業資產負債約束機制作用，加強金融機構對企業負債的約束，完善國有企業資本管理機制，健全企業債務風險監測預警機制，完善大型企業債務風

險聯合處置機制。

工作要點明確，將深入推進市場化法治化債轉股。壯大實施機構隊伍，增強業務能力，拓寬實施機構融資渠道，引導社會資金投向降槓桿領域，完善轉股資產交易機制，開展債轉優先股試點，推動市場化債轉股與完善現代企業制度有機結合，加強轉股股東權益保障。

加快處置「殭屍企業」債務

根據工作要點，將加快推動「殭屍企業」債務處置。完善「殭屍企業」債務處置政策體系，破除依法破產實施障

礙，完善依法破產體制機制。

工作要點指出，要協調推動兼併重組等其他降槓桿措施。積極推動企業兼併重組，多措並舉盤活企業存量資產，有序開展資產證券化，多方式優化企業債務結構，積極發展股權融資。

根據工作要點，要完善降槓桿配套政策。穩妥給予資本市場監管支持，提高國有資產處置效率，加強會計審計業務指導。做好降槓桿工作的組織協調和服務監督。指導重點行業和地區開展降槓桿工作，發揮典型案例的示範帶動作用，強化監督約束確保有序開展，繼續做好宣傳與輿論引導工作。

澳冀加強對華合作 中方表讚賞

香港文匯報訊 據新華社報道，外交部發言人華春瑩昨日就澳洲總理特恩布爾發表對華政策講話答記者問時表示，希望澳方繼續同中方相向而行，以實際行動推動中澳關係沿着正確軌道向前發展。

有記者問：據了解，澳洲總理特恩布爾前日在新南威爾士大學發表對華政策講話，表示澳方歡迎中國改革開放取得的非凡成功，積極評價華僑華人對澳社會所作貢獻，期待同中方加強「一帶一路」等領域合作，推進澳中全面戰略夥伴關係。請問中方對此有何評論？

華春瑩說，中方注意到，特恩布爾總理在演講中就中國改革開放、中澳關係及兩國務實合作等問題作出了積極表態。「我們對此表示讚賞。」

華春瑩表示，中澳同為亞太地區重要國家，兩國關係健康穩定發展，符合兩國人民根本利益，也有利於地區乃至世界的和平、穩定與繁榮。「希望澳方繼續同中方相向而行，在相互尊重、平等相待基礎上多做有利於增進兩國互信與合作的事，以實際行動推動中澳關係沿着正確軌道向前發展。」

首屆中國國際進博會 採購商報名超預期

香港文匯報訊 據中新社報道，首屆中國國際進口博覽會採購商報名已超預期，據記者昨日從中國國際進口博覽局獲悉，首屆進博會擬組織境內外採購商15萬人，截至本週二止，已有來自8萬多家境內外企業的16萬餘名採購商報名註冊，而報名工作仍在進行中。

據悉，首屆進博會「智能及高端裝備展區」是已註冊採購商關注度較高的展區之一。該展區展商客商展前供需對接會昨日舉行，來自境內外的350家展商、客商齊聚一堂，提前溝通、對接供需意向，共謀合作與發展。

首屆中國國際進博會設立智能及高端裝備展區，將為全球頂尖技術裝備和智能製造企業提供向中國和世界展現先進裝備技術、推動合作發展的絕佳平台。此次供需對接會，共邀請了智能及高端設備行業中加工裝備、航空電子、機械人、自動化和微電子解決方案等五大類別的81家進博會簽約展商，分別來自美國、德



工作人員(左)向客商演示並介紹產品性能。 新華社

國、日本、瑞士、荷蘭等國家和地區。為滿足展商客商需求，提高對接成效，進口博覽局積極組織採購商到會，邀請了23個交易團的269家採購企業到會，其中包括中國石油、中國石化、國家電網等多家央企及下屬企業，以及復旦大學、南京大學等高校機構。中國國際進口博覽會是世界上首個以進口為主題的國家級博覽會，將於今年11月5日在上海揭幕。

央視連播五篇快評談穩中求進

香港文匯報訊 據央視網消息，為貫徹落實中共中央政治局會議精神，中央電視台《新聞聯播》8月2日至6日連續播發五篇央視快評，從保持穩中向好態勢、精準施策、推進改革開放、穩就業、穩中求進五個方面，縱論如何堅持穩中求進工作總基調，如何鞏固好勢頭，如何實現新突破。

《新聞聯播》是中國電視的頂級金牌欄目。這種通過《新聞聯播》口播，以評論方式，就重大主題開展連續報道的宣傳模式，在國內尚屬首創。

五篇央視快評均以1分鐘口播形式在《新聞聯播》中播出，同步在新媒體端推送。每篇快評均針對中央政治局會議的有關要求，用簡短、生動、有力的語言加以概括點評，對此次會議的核心精神進行了全面解讀。

快評《保持經濟穩中向好態勢》強調：穩中求進，穩是基礎。這要求我們準確把握經濟運行新變化，主動作為，以變應變，通過更加精準有效的宏觀調控，包括充分利用好「貨幣政策」和「財政政策」這兩大工具，繼續保持經濟穩中向好。

快評《把穩就業放在更加突出位置》則指出：這是以習近平同志為核心的黨中央以人民為中心的發展思想的充分體現。就業穩，收入穩，消費穩，中國經濟的「底盤」也就穩。韌勁十足的中國經濟拉動就業的能力在不斷增強，新動能新產業新業態帶來的就業空間持續釋放，就業潛力依然巨大。各地各部門要認真落實中央政治局會議精神，將保障和改善民生放在更加重要的位置，盡心盡責地做好工作，不斷增強人民群众的獲得感、幸福感、安全感。